

Šafárik v Čiernej Hore

Hľadám najmladšia organizácie Slovákov v diaspóre, založená pred pol druhu rokom, Spolok čiernohorsko-slovenského priateľstva so sídlom v Podgorici úspešne prezentuje slovenskú kultúru v Čiernej Hore. Po vlnajšom tiež úspešnom zájazde Slovákov z Vojvodiny (divadelné predstavenie **Fedora Popova** *Emigranti* a *Slovenský koncert* orchestra **Pavla Matúcha**) v

Podgorici tento spolok pod vedením **Michala Speváka** ml. v dňoch 31. októbra a 1. novembra usporiadal ďalšie kultúrne podujatie, tentoraz na severe Čiernej Hory. Znovu výborne zapadli kultúrne programy Slovákov do (skromnej) kultúrnej ponuky na tomto priestore. Tak v uvedených dňoch členovia

Slovenského kultúro-umeleckého spolku **Pavla Jozefa Šafárika** z Nového Sadu absolvovali dva vynikajúce koncerty v Centroch pre kultúru Bijeleho polja a Mojkovca. Tam (polo)profesionálni tanečníci Šafárika oduševnili divákov s až siedmimi tancami choreografa **Jána Slávik**a (*Priadky*, *Karička*, *Werbung*, *Keď sme dobrej vôle*, *Drotári idú*, *Dupáky* a *Po myjavsky*). Sólové prednesy mali: **Vierka Marčoková**, **Veľko Vidić** a **Katarína Mosnáková** a sprevádzal ich šafárikovský orchester prvýkrát pod vedením **Vladimíra Kabasa** ml. (husle), posilnený kovačickými hudobníkmi **Emilom Nemčekom** ml. (basa) a **Jánom Markom** (husle). Veľký potlesk si (ako aj viani) vyslúžili aj orchester **Pavel a priateľia** (**Rastislav Dvornický**, **Aleksandar Čirović**, **Vladimír Kabas** st., **Vladimír**

Kabas ml. a **P. Matúch**), ktorí hrali nielen pekne slovenské, ale i



Šafárikovci a organizátori pred hotelom Palas v Mojkovci



Z výstupu v Bijelom polji

pekne čiernohorské. O tom, že šafárikovci zložili ešte jednu dôležitú medzinárodnú skúšku, svedčí aj pozvánka z Umeleckého centra v Herceg Novom od **Nikolu Erakovića** na september budúceho roku, aby vystúpili v tomto starobylom primorskom meste. Zájazd bol tentoraz podporený Úradom pre Slovákov žijúcich v zahraničí v Bratislave.

O to, aby Vojvodincanom tento zájazd zostal v peknej spomienke, pousilovali sa i podpredseda obce Mojkovac **Marina Blaževićová**, ktorí šafárikovcov zaviedli na návštevu chýrečného kaňonu rieky Tary, najkrajšieho a najhlbšieho v Európe. **P. Matúch**



SKUPINA KRALJEVSKI APARTMAN HRALA V KOVAČICI večer 7. novembra 2008 a prítomným v Mládežníckej sieni predstavila skladby zo svojho nového vydania *Čuvar tajni*, ako i niektoré staršie hity (napr. *Long Live Rock'n'roll*, *Ruka pravde*, *Misterija*, *Rocker*, *Slika*). Toto behradské kvinteto bolo založené roku 1995, patrí medzi váženejšie mená na domácej scéne hardrock/metal hudby a známe je príliš častými koncertnými vystúpeniami. Na začiatku večera hrala mladá skupina *The String Souls* z Padiny. Škoda len, že bolo málo obecenstva (zhruba 50 fanušikov)...

Na fotografii: *Kraljevski apartman* v kovačickej Mládežníckej sieni.